

Районный масштаб

ВОСПИТАНИЕ

С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ РОДИНА

Библиотека №11 Самарской муниципальной информационно-библиотечной системы находится в Советском районе. Учреждение тесно сотрудничает со школами, значительное внимание уделяя патриотическому воспитанию детей и молодежи. Главный помощник в этом, конечно же, книга.

Светлана Солецкая

Память о войне

- Наверное, не найдется человека, который не ответил бы на вопрос: «Что такое Родина?». Кто-то вспомнит место, где вырос, кто-то расскажет о бескрайних просторах и русской березке... Для каждого человека Родина - это что-то свое, - комментирует заведующая библиотекой №11 Ирина Тихонова. - Это наша история, наполненная героическими и славными событиями, наша уникальная культура, живописная природа... Но прежде всего это наши близкие люди, семья. И вот это понимание очень важно. Без него невозможно, пожалуй, воспитание и гармоничное развитие подрастающего поколения, будущих граждан страны.

Работа по патриотическому воспитанию в библиотеке №11 основывается прежде всего на лучших образцах художественной литературы. Сотрудники учреждения уверены: продвижение историко-патриотической книги в широкий круг читателей, особенно в молодежную среду, очень важно. Ведь такая литература учит не повторять ошибок прошлого, ценить достижения предков и уважать традиции.

В библиотеке организуются книжные выставки, обзоры к юбилейным историческим датам, Дням воинской славы России. Это дает возможность раскрыть книжный фонд, представить художественную историческую литературу и порекомендовать ее посетителям.

- Ежегодно принимая участие в патриотических акциях, мы имеем возможность рассказать школьникам о лучших произведениях о Великой Отечественной войне. Книги помогают оценить события тех

Беседы со школьниками об Отечестве, гражданственности и патриотизме



лет и передать эту память следующим поколениям, - продолжает Ирина Тихонова.

Библиотека №11 принимала участие в VII Всероссийской акции «200 минут чтения: Сталинграду посвящается», в XV Международной акции «Читаем детям о Великой Отечественной войне». Посетителей познакомили с представленными на выставке произведениями Юрия Бондарева, Константина Симонова, Михаила Алексева. Вслух были прочитаны рассказы из книги Сергея Алексева «Сталинградское сражение». Затем состоялось обсуждение услышанного. Ребята ответили на вопросы и поделились своими впечатлениями, поразмышляли о подвиге солдат, о защитниках Родины.

Как строился БАМ

- Мы рассказываем школьникам не только о Великой Отечественной войне. Прошлое нашей страны наполнено разными событиями, о которых необходимо знать, чтобы понимать и правильно оценивать ход истории и судьбы людей, - поясняет Ирина Тихонова.

Для учащихся кадетских классов школы №170 прошел исторический экскурс «Дорога мужества и славы. Летопись БАМа» к 50-летию начала строительства Байкало-Амурской магистрали. Подростки совершили исторический экскурс, узнали, как проходила грандиозная стройка века, как жили и трудились люди. Ребята послушали песни, созданные советскими композиторами и поэтами: «Строим БАМ», «Слышишь, время гудит, БАМ» и другие.

- Благодаря этому мероприятию школьники имеют четкое представление о том, что такое БАМ, - констатирует Ирина Тихонова.

Прославившие нашу страну

Начало второй половины XX века ознаменовалось выходом человека в космос. В библиотеке для учащихся кадетских классов прошел вечер-портрет «Он был первым!» к 90-летию со дня рождения Юрия Гагарина. Ребятам рассказали о детских и юношеских годах первого космонавта планеты, его учебе, по-

годам, включая самый важный, исторический.

В продолжение разговора о личностях, прославивших нашу страну, прошел патриотический час «Судьба и Родина едины». Школьники порассуждали о таких понятиях, как «Родина», «гражданин», «Отечество». Им рассказали о людях, которые внесли большой вклад в процветание страны. Особое внимание уделили легендарному летчику-испытателю Валерию Чкалову, в этом году исполнилось 120 лет со дня его рождения.

- Такие мероприятия помогают донести до ребят мысль о том, что такие люди, как Юрий Гагарин, Валерий Чкалов, посвятили Родине свою жизнь и это большой труд. Мы хотим показать, что наша страна гордится своими героями, - отмечает заведующая библиотекой.

О государственной символике

- В патриотическом воспитании большое значение имеет гражданско-правовой аспект, который базируется на знании основ государственности, символики нашей

страны. Поэтому мы ежегодно проводим мероприятия к Дню России, Дню флага Российской Федерации, Дню Конституции, - рассказывает заведующая библиотекой. - 12 июня отмечается День России. Это самый молодой государственный праздник. И это прекрасный повод еще раз рассказать школьникам об истории нашей многонациональной страны, о народных традициях.

Для ребят, посещающих летний школьный лагерь, был проведен час правовой информации «Триединство российской государственности». Дети приняли участие в играх и конкурсах, отвечали на вопросы викторин «Я живу в России», «Государственные символы России», «Города России», «Это встретим мы в России», «Я - гражданин России».

- Во время таких мероприятий мы стараемся не только рассказать детям о России, донести до них какую-то информацию, но и показать им, в какой великой стране они живут, дать возможность почувствовать гордость за нее, - комментирует Ирина Тихонова.

Рассказывать, показывать и помнить

Еще одна интересная встреча была организована для учащихся кадетского корпуса. Это беседа «Русское воинство». На нее были приглашены ректор Самарской духовной семинарии, протоиерей Максим Кокарев и руководитель отдела по делам молодежи Самарской епархии, старший преподаватель духовной семинарии иеромонах Герасим Вертей.

Школьники совершили экскурс в период истории, когда наша страна состояла из разрозненных народов, и узнали, что помогло им объединиться. Поразмышляли о том, какими качествами должен обладать воин. Вспомнили о подвигах великих воинов, в числе которых Георгий Победоносец, Олег Брянский, адмирал Ушаков.

Конечно, не обошли вниманием и события настоящего времени. Говорили о специальной военной операции, солдатах и офицерах, которые сегодня защищают интересы Родины. Ректор семинарии рассказал о самарском священнике Александре Цыганове. Он неоднократно бывал «за ленточкой», поддерживал боевой дух наших ребят. В одной из таких поездок был тяжело ранен, спасти его не удалось.

Во время беседы были затронуты очень важные темы. В частности, как в любых условиях оставаться человеком.

- В работе по гражданско-патриотическому просвещению наша библиотека ориентирована в первую очередь на молодежную аудиторию. Историческая память, причастность к делам наших предков становятся возможными, если об этом рассказывать, показывать и помнить, - подводит итог Ирина Тихонова.